

叫响全国的“琼海经验”引来多批广东客人“取经” 全域旅游花香客纷至

■ 本报记者 李佳飞

青色水稻在微风吹拂下,如波浪般滚动;绿树环绕的农家庭院里,飘出咖啡的浓香……这是8月15日,广东省新兴县考察团成员在进入琼海市嘉积镇北仍村时所看到的景象。

“海南的乡村真是太美了!我们专程从广东过来,就是来学习经验的!”在北仍草寮咖啡屋的槟榔树下,参观者高兴地对老板娘王秋香说。

而这样的场景,对王秋香来说一

点儿也不陌生。因为,这已不是第一拨来“取经”的广东客人了。在此之前,广州、湛江、云浮、汕头、汕尾、揭阳、肇庆、惠州、江门、阳江、徐闻、清远等来自广东的十多个市县代表团曾到此参观。

毋庸置疑,发展全域旅游,海南走在了全国的前列。今年初,在我省召开的2016年全国旅游工作会议上,海南被确定为全国首个全域旅游创建示范省,其中,琼海率先探索创建全域旅游5A景区的思路和成果,得到

国家旅游局官员及业界的高度认可。

激发发展活力 将美丽乡村作为项目打造

“这里处处鸟语花香、瓜果遍地,还有完善的服务配套设施,哪里像农村?根本就是一个美丽的大公园啊!”这是广东客人进入北仍村后发出的感叹。

事实上,北仍只是琼海建设美丽乡村的一个缩影。近年来,琼海坚持

整合提升自然景观、挖掘特色民俗风情、扶持特色产业发展、引入先进管理模式,将美丽乡村当作一个个项目进行打造,完善配套基础设施,同时让基本公共服务向农村延伸,推动美丽乡村建设与农村经济社会发展齐头并进,激发了农村发展的活力。

在干净整洁原汁原味传统特色的乡村,参观者们发现,这里的漫步骑行绿道,将一个个农家乐、咖啡屋、读书屋等串联起来,实现了Wifi网络信号全覆盖,用手机扫描特色小店

二维码,可与成功转型为“创业者”的当地村民交谈。

据不完全统计,近3年来,琼海返乡就业的农民约5万人,农民人均纯收入年均增长13.1%。

“将一个个美丽乡村当作项目去打造,一下子将农民带动起来了。”广东清远市市长郭锋在参观北仍村后说,琼海的美丽乡村建设已经成为带领百姓脱贫致富奔小康的产业项目,实现了生态效益、社会效益和经济效益多赢。

下转A02版▶

全省大学生村官轮训结束 379名在岗大学生村官接受培训

本报海口8月27日讯 (记者李磊通讯员黄庆炎)今天上午,第四期大学生村官轮训班正式结业,此次全省大学生村官全员轮训至此结束。

6月下旬至7月上旬,省委组织部对2013年全省统一招聘的379名大学生村官进行全员轮训。据省委组织部党员教育中心相关负责人介绍,此次轮训围绕提高大学生村官履职能力这一主题,有针对性地开展“两学一做”学习教育和农村基层党建、美丽乡村建设、农村社会管理、农村工作方法等方面培训,使大学生村官认识到肩负的使命和工作的价值,明确村官的职责任务,提高工作技能,加强基层工作的法治思维和执行力。

本次轮训的对象是2013年全省统一招聘的在岗大学生村官。

立项74项! 比上一年度增加13项 海南大学国家自然科学基金 项目立项数创新高

本报海口8月27日讯 (记者陈蔚林 通讯员丁菁华 实习生陈卓斌)国家自然科学基金委员会日前公布了2016年度自然科学基金项目资助结果,海南大学自然科学基金项目立项74项,立项数比上一年度增加13项,增长率为17.6%,取得新的突破。

据了解,2016年度国家自然科学基金委员会共接收项目申请172843项,经初步审查受理169832项,初步决定立项37409项。海南大学2016年度共申请280项,有74项获批立项,立项率为26.43%,高于全国平均立项率,在全国高校中排名105名。74个获批项目中,面上项目3项,青年科学基金项目15项,地区科学基金项目56项。

海口一本上线人数及 上线率今年齐创新高

本报海口8月27日讯 (记者叶媛媛)记者从海口市教育局获悉,今年高考,海口一本上线人数和一本上线率再创历史新高,其中一本上线人数为3976人,一本上线率37.6%。此外,今年海口高考实现了高分段人数有所增加,重点中学成绩总体提高,普通中学成绩有新突破。

省政府召开第69次常务会议 刘赐贵主持,传达汪洋副总理批示精神;研究部署迎接 国务院大督查工作;审议通过四份法规文件

本报海口8月27日讯 (记者彭青林)今天上午,省长刘赐贵主持召开六届省政府第69次常务会议,传达了国务院副总理汪洋对海南防御台风“电母”及强降雨工作的批示;研究部署迎接配合国务院第三次大督查工作;审议通过《海南省公共信息标志标准化管理规定(草案)》等4份法规文件,决定将文件提请省人大常委会审议。

会议首先传达了国务院副总理汪洋对海南防御台风“电母”及强降雨工作给予肯定的批示。会议指出,全省各级各部门在省委、省政府的正确领导下,科学调度,紧锣密鼓抢险抢修,取得了明显的成效,得到中

央和社会各界的充分肯定。实践表明,只要各级、各部门的工作更到位、更主动、更辛苦一些,最大程度减少人民群众生命财产损失,就能得到百姓的拥护和支持。有关部门要进一步总结经验教训,以问题为导向,构建防灾减灾长效机制,使我省“三防”工作机制越来越完善,为人民群众生命财产安全提供更有力的保障。

会议传达了国务院第三次大督查工作精神。会议强调,各市县、各部门要高度重视配合做好此次督查,抓好自查自纠,主动补缺补漏,将自查情况按时上报,并做好迎检准备。要抓住此次督查的契机,有力推动服务社会投资百日大行动的开展,把中

央精神和要求贯彻落实到位。

会议指出,公共信息标志是一种通用的“国际语言”,是国际旅游岛国际化水平的体现,对海南建设规范化、系统化、国际化的公共信息导向系统尤其重要。为此,我省遵循标准化法基本原则,制定了《海南省公共信息标志标准化管理规定(草案)》,以解决我省公共信息标志规范和适用的法律缺陷问题。会议要求,在相关法规颁布实施后,有关部门要有计划、有步骤地对全省公共信息标志逐步实现设置规范、图文清晰、位置醒目,充分实现与国际完全接轨,在全省层面实现公共信息导向系统统筹规划,优化布局,

避免低水平、重复建设,促进我省国际旅游岛标准化建设,提高国际化水平。

《海南经济特区安全生产条例》施行6年来,对预防和减少生产安全事故,保障我省人民群众生产财产安全发挥了重要的作用。《海南经济特区安全生产条例修正案(草案)》根据当前安全生产形势变化,对与上位法不一致的地方进行调整修改,对不明确的地方、实施过程中发现的问题进行补充完善。会议要求,各级各部门各单位都要按照法律法规的要求,履行好各自安全职责,提升全面安全意识,更加规范、严格地做好安全生产工作。

下转A02版▶



儋州名菜小吃 比高低

儋州“十大名菜与十大小吃”评选决赛8月27日在那大镇夏日广场举行,东坡荷香肘、北岸脆皮鸡、酒醉海鳗香、儋州鲜红鱼、沙虫戏秋葵等一道道美食端上来,现场香气四溢,引得观众发出阵阵惊叹。

这项评选活动从今年5月开始,共有279个特色菜与小吃参赛,经过初赛与复赛,最终有20道菜和20种小吃进入决赛。据了解,今天的决赛由6位评委现场打分,根据得分结果选出“十大名菜”与“十大小吃”,经过公示等程序后将及时向社会公布。

本报记者 周月光 易宗平/文
本报记者 苏晓杰
实习生 刘树勋/图

党员、干部、群众不等不靠、互帮互助,灾后昌江迅速恢复生产生活 希望的田野生机勃发

现一片忙碌的景象:翻地、播种、施肥,雨过天晴,人们正抓紧恢复生产。

不只是杨柳村。行走在洪水退尽的昌江大地,处处生机勃发。农民在田野里播种育苗,渔民修缮船只扬帆出海……在20余万名干部群众的共同努力下,路通了,水通了,电通了,全县生产生活基本恢复正常。

8月14日至19日,受台风“电母”带来的持续强降雨影响,昌江全

时,水毁的桥梁已修复通车,入村的道路干净整洁,村民们正在修缮排水沟。

村口附近的一片沙洲上,村民吴焕发正吆喝着耕牛犁地。两个月前,吴焕发种了4亩苦瓜,眼看丰收在即,岂料来势汹汹的洪水卷走了这一茬希望。洪水退去后,泡水后的苦瓜地藤蔓枯黄,苦瓜掉在泥巴里。吴焕发到县城买回8瓶苦瓜种子,重新犁地播种。“不能坐等政府救济,受灾的人那么多。”

下转A02版▶

腾讯与海南再“联姻”

企鹅创意园落户生态软件园

本报海口8月27日讯 (见习记者陈嘉博 记者李佳飞 许春媚)今天上午,腾讯公司与海南生态软件园联合发布共建企鹅创意园合作计划,双方将在原创文化创意、电子竞技、游戏直播等产业领域,合力把海南打造成中国“第一电竞岛”,加速海南互联网产业发展。

企鹅创意园是腾讯与海南生态软件园重磅组合的强有力孵化平台,以扶持原创IP、电竞、游戏直播

等产业为核心,通过三方资源全方位聚焦扶持,在海南快速形成产业集聚效应,打造文创、电竞、直播产业链。

入驻企业将享受免费的物理办公、财政扶持、政务绿色通道等核心扶持;依靠QQ平台的手游、电竞、动漫、文学、虚拟表情等泛娱乐业务进行的流量支持;腾讯影视、音乐等平台将提供内容支持。腾讯云则将提供服务器、云数据库等技术支持,

同时,腾讯与园区共同设立“IP孵化基金”与“电竞基金”,用于推动IP孵化和移动电竞向着职业化、生态化方向发展。

据悉,自2014年全球合作伙伴大会在海南召开以来,短短两年时间,腾讯以海南生态软件园为核心平台,与海南的合作不断深入。目前,腾讯生态村、腾讯众创空间(海南)、腾讯互娱基地、腾讯云生态基地等项目已相继落户园区。

我省强化检察官办案主体地位 515个法律文书 审批权限下放到检察官

本报海口8月27日讯 (记者金昌波 通讯员朱璇)为切实落实司法责任制,突出检察官在司法办案中的主体地位,省检察院近日印发《海南省检察机关统一业务应用系统文书权限设置表》及配套设置说明,将原来办案需要三级审批的部分文书审批权限下放到检察官手中。

统一业务应用系统是检察机关司法办案的重要载体,在办案过程中,检察权主要通过应用系统中具体业务的法律文书审批来体现。为进一步规范统一业务应用系统文书权限设置,强化检察官办案主体地位,省检察院对照检察官权力清单,对统一业务应用系统中公诉、侦查等13个业务条线的文书模板进行了全面清理,对可能使用到的1771份法律文书的最低审批权限逐一进行了设置,要求对不涉及当事人实体权利的程序性、手续性文书(如告知、通知、换押、送达、证据复核等)以及事务性文书(如阅卷笔录、讯问提纲、讨论案件记录等)最低审批权限原则上都下放给承办检察官。

据悉,审批权限设置之后,在1771份可能使用到的法律文书模板中,最低审批权限为检察长的有48个,占2.7%;最低审批权限为副检察长的有811个,占45.8%;最低审批权限为部门负责人的有353个,占19.9%;最低审批权限为承办检察官的有515个,占29.1%。

三亚中廖村入选 中国美丽休闲乡村推介名单 系我省唯一上榜村庄

本报三亚8月27日电 (记者陈雪怡)记者从农业部网站上了解到,农业部日前公示了2016中国美丽休闲乡村推介名单,海南省三亚市吉阳区中廖村名列其中,系我省唯一入选这个推介名单的村庄。

据介绍,中国美丽休闲乡村推介活动以建设美丽乡村宜居乡村为目标,以推进生态文明、实现人与自然和谐发展为核心,以传承农耕文明、展示民俗文化、保护传统民居、建设美丽田园、发展休闲农业为重点,通过向公众推介一批天蓝、地绿、水净、宜居、乐业、增收的美丽休闲乡村,进一步促进新型城镇化和城乡一体化发展,为推进社会主义新农村和美丽中国建设添彩。

经过地方推荐和专家评审,农业部拟将北京市延庆区下湾村等150个村落推介为2016中国美丽休闲乡村,分为40个特色民居村、44个特色民俗村、43个现代新村、23个历史古村。三亚市吉阳区中廖村作为特色民俗村之一,进入2016中国美丽休闲乡村推介名单。

2015年,得益于整村无一例违建、无吸毒人员、无上访人员、无刑事案件的村风村貌,中廖村成为三亚首个美丽乡村建设示范点。

▶ 导读

2016中国企业500强榜单发布

国家电网营收 首次排名榜首

深圳78岁独居老人 遭遇电信诈骗 被骗1156万元

A03

重要国际会议最高级别安保怎么做? 多国峰会之铜墙铁壁

A05



南海网官方微博

南海网官方微博

南海网官方微博

9月8日-11日 海南国际会展中心(西海岸)

海口地区天气预报

白天 多云,有雷阵雨 夜间 多云 风向风速 东北风3级 温度 最高31℃ 最低26℃

海口市空气质量:一级优,细颗粒物(PM2.5)20微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报: 966123 邮发代号: 83-1